
S18 

18 

szárnyait motor hajtja, irányát pedig 

indult utjára a zugó óceán fölött és a 
llevegőt győzelmesen átszelve, sok ezer 

ban szállott föl, egy napi tartózkodás 

mult évben vetette föl 

az utnak. Newyorkból 

gépet. Endresz és Magyar tehát átju- 

A technika csodamadara, amelynek 

emberi ész és akarat szabja meg, el- 

kilóméteres levegőut után megérkezett 

szerencsésen Budapestre. A Justice 

for Hungary magyar repülőgép, ame- 

lyet magyar áldozatkészség hivott 

életre, magyar pilótákkal Newyork- 

után Harbourg-Grace ujfundlandi vá- 

rosban, ahol üzemanyagot vett föl, 

folytatta utját. 

A terv felvetése 
A magyar óceánrepülés tervét a 

Amerikában 

Magyar Sándor magyar pilóta. 

Molnár József amerikai magyar 

pap lelkes propagandája, a gyüijtés, 

Szalay Enmil amerikai magyar 

butorgyáros huszonkétezer dolláros 

adománya lehetővé tették a terv meg- 

valósitását. Akkor hivták meg 

Endresz György perjámosi szár- 

mazási magyarországi pilótát, hogy 

vegyeu részt a repülésen. Endresz a 

meghivást elfogadta és elutazott Ame- 

rikába. 

Az őceán fölött 
Mikent jelentettük, kedden minden 

előzetes bejelentés nélkül nekivágtak 

elrepültek 

Harbourg.Graceig, ahol kiegészitették 

készleteiket. Középeurópai idő szerint 

szerdán délután három órakor sztar- 

toltak az óceán fölé. 

Rekordot 
teremfenelk 

A két magyar repülő, akivel a szé- 

les óceán hullámai fölött nem volt 

más, mint Isten és az 

magyarságának szerető 

egész világ 

remtegése, az egész éjjelt az Atlanti 

óceán fölött töltötte. Reggel jött felő- 

lük az első hir. Az angol Maya gőzös 

jelentette, hogy hét óra és negyven 

perckor a délangliai Scally-sziget fö- 

lött pillantotta meg a magyar repülő- 

tott azon a széles vizen és ezt az utat 

tizennégy óra és ötven perc alatt tette 

meg. Ezzel rekordot is állitottak egy- 

ben, mert az eddigi legrövidebb re- 

pülési időtartam az óceán fölött tizen- 

hat óra és harminc perc volt. 

Reggel nyolc óra és negyven perc- 

kor már a La Manche-csatorna fölött 

járt a Justice for Hungary és nem- 
sokára mar az európai kontinens volt 

alatta. Friedrichshafenből ekkor már 

két német repülőgép szállott eléje. 

és bizakodó 

ne 

Justice for Hungary. Délután két óra 

harmine perckor már Frankfurt fe- 

lett lebegett. Rádióérintkezést 

lehetett vele létesiteni, mert rádiója 

nem' 

hatszáz méteres hullámhosszusággal 

Budapesten egész nap nagy előkészü- 

leteket tettek a fogadtatására. A la- 

kosság elfeledte a háromnapos bank- 

szünetet és sok egyebet és csak az 

amerikai magyar repülőgépről beszélt. 

A hatóságok nagy előkészületeket tet- ) 

tek. A rend fentartására a Mátyást 

földön ezerkétszáz rendőrt összponto- 

sitottak és egy század csendőrséget is 

kivezényeltek. A lakosság csoportok- 

ban indult a Mátyásföldre, ahol dél- 
ben a nagy hőségben már körülbelül, 

tizezer ember várakozott. A Baross- 

térről külön autóbuszjáratok indultak 

sürü egymásutánban a Mátyásföldre. 

Szekszárdról, Magyar Sándor szülő- 

városából, több száz ember érkezett 

Budapestre. A nagy örömet, amely a 

különböző hirek folytán keletkezett, 

felfedeztélk 
Déelután hat óra táiban a bi- 

zonytalanság és aggodalom egy- 

szerre eloszlott. Megiött ugyanis 

az értesités, hogy a Justice for 

Hungary öt óra harminc perc- 

kor megjelent Sankt Pölten kö- 

zelében Lunz fölött. Ugyanakkor 

sikerült rádióösszeköttetést te- 

remteni a bécsi repülőtérrel, 

amelytől az időjárási viszonyok 

felől tudakozódott. Ugyanakkor 

EBucdapesttel is összeköttetésbe 

lépett a Justice for Hungary 

és jelentette, hogy szerencsésen 

közeledik és hét óra tájban meg- 

érkezik Budapestre. Öt óra és 

ötvenhárom perckor a Justice 

for Hungary Bécs fölött repült. 

A lakosság kendőlobogtatással 

üdvözölte a magyar repülőket. 

A rádióba bekapcsolódik ekkor már 

a mátyásföldi repülőtér és ujságirók 

váltakozva adják annak a hangulat- 

nak a képét, amely a repülőgép me
g- 

érkezésének perceit megelőzik. 

Most 6 óra 27 pere van. A derék 

magyar postatisztviselők közlik, hogy 

összeköttetést kaptak a magyar gép- 

pel és Magyar Sándor válaszolt nekik: 

Jól vagyunk, haladunk Budapest 

Azután német föld felé érkezett a felé. 
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Justice for Hungary 
pilótái tegnap este diadalmas 
őceánrepülés után megérkeztek 

bir és sugara nem nagy terjedelmü. 

Ekkor Budapestről egy magyar repülő 

eszállott eléje, hogy relais-kapcsolatot 

vegyen föl a Justice for Hungaryval 

és közvetlen hireket továbbitson róla. 

A konlfinensen elfümnt 
a repülőgép 

kissé lehütötte délután félötkor az a 

hiradás, hogy teljesen bizonytalanná 

lett, merre van Endresz és Magyar 

Sándor. Miután velük nem sikerült 

összeköttetést teremteni, nem volt bi- 

zonyos, bogy az a repülőgép, amelyet 

frankfurt és később az osztrák határ 

közelében láttak, csakugyan a Justice 

for Hungary volt-e. Az egyetlen biz- 

tos adat egyelőre az volt, amit reggel 

Londonból jelentettek, hogy a ma- 

gyar repülőket reggel a La Manche- 

csatorna fölött látták. Délután négy 

óra után a budapesti rádió felkérte a 

bécsi, müncheni, londoni, párisi és 

más nyugati rádiókat, hogy minden 

hirt, amelyet Endreszékről kapnak, 

azonnal továbbitsanak. 

ztíriafölőtt ujra 
a repülőket 

A Ringen és a Kárntnerstrassen 

rengeteg nép bámulta a Szent 

István tornya fölött elsuhanó 

magyar repülőgépet. 

Félhét után tiz perccel a 

Justice for Hungary már Győr 

fölött repült. Győr volt az első 

nagyobb magyar város, amely 

Endreszt és Magyart üdvözölte. 

Győrről a repülőgép Tatabánya 

felé vette utját. Addig ötezerhét- 

száz kilóméternyi utat tett meg 

Harbourg-Graceből. Budapesten 

akkor már nagy volt az izga- 

lom. Ugy Budapesten, mint a 

mátyásföldi repülőtéren minden 

szem az égre bámult. Mindenki 

elsőnek akarta fölfedezni a lát- 

határon a közeledő Justice for 

Hungaryt. 

A rádió hangja 
Kkiséri aa repülőket 

6 óra 30. A csepeli rádióállomás 

összeköttetést igyekszik létesiteni a 

géppel, azonban a bécsi állomás érte- 

siti Csepelt, ne zavarják Magyarékat, 

mert jelentést adtak, hogy fáradtak 

és simán közelednek. 

6 óra 35. Utasszállitó repülőgép köt 

ki a mátyásföldi repülőtéren, Páris- 

ból és Bécsből érkezett ujságirókat 

hoz magával. Az izgalom leirhatat- 

lan. Ezrével tódul ki a budapesti nép 
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a repülőtérre. Most kordont vonnak. 

Az ujságiró néhány perenyi szüne- 

tet tart. A levegőkilómétereken át 

halliuk a közönség ideges kiáltozását. 

Az időt azzal töltik ki, hogy egy mér- 

nök magyarázza a gép szerkezetét. A 

kermány tagjai az esemény fontossá- 

gára való tekintettel abbahagyták a 

minisztertanácsot. Siettek a repülő- 

térre, hogy a magyar pilóták fogadá- 

sánál jelen lehessenek. Ott vannak 

Bethlen István gróf miniszterelnök, 

Gömbös Gyula, Klebelsbeeg Kunó 

gróf, Mayer János, Bud János, Ká- 

rolyi Gyula gróf, Scitovszky Béla mi- 

niszterek. Bethlen miniszterelnök egé- 

szen a mikrofon közelében van és azt 

a kivánságát fejezte ki, hogy a mikro- 

fon közelében üdvözli a levegő ma- 

gyar hőseit. 

Megható jelenet 
6 óra 45. A bemondó pillanatnyi 

szünetet tart és ekkor megható jelenet 

következik. A mikrofon elé lép Szalay 

Imre amerikai magyar gyáros, aki- 

nek áldozatkészsége lehetővé tette az 

óceánrepülést. Siró hangon ezeket 

mendja: 

- Ilyen izgalmakon életemben még 

nem mentem keresztül - a szava re- 

megését érezni a léghullámon át - 

de minden jó sikerült. Az Isten él- 

tesse a magyar népet és adjon neki 

jobb és szebb jövőt, mint amilyen 

évei eddig voltak. 

Szava sirásba fullad. 

Már nagyon hosszuak a várakozás 

percei. Ez a várakozás sejteti, hogy a 

levegő hőseit az utolsó percben kelle- 

metlenség éri. 

7 óra 10. A lakihegyi rádióállomás 

vezetője bemondja, hogy a leadást be- 

szünteti és a rádió elhallgat, mert a 

magyar repülők a tárnoki rádióállo- 

mástól idójárásjelzést kérnek, a laki- 

hegyi rádió viszont elnyomná a je- 
lentést. Csend lesz. Izgalmas, szinte 

óráknak tünő percek. 

7 óra 35. Ujból a Mátyásföld szól: 

Hölgyeim és uraim, a keleti 

pályaudvar állomásfőnöksége jelenti, 

hogy a 85. számu őrház vezetője kö- 

zölte, hogy Becske és Szár állomások 

között egyfedelü pirosra festett repü- 

lőgép szállt le. 

- Piros szárnya a mi gépünknek 
van, - hangzik - ez csak a Justice 

for Hungary lehet. Ebben a pillanat- 

ban gép szállt fel a repülőtérről, hogy 

hiradást hozzon, mi történt Bicske 

mellett. Addig kérünk türelmet. Bics- 

ke negyven kilóméterre van Buda- 

pesttől. 

(Folytatás az 5. oldalon) 
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A nyolcvanas évek elején üstö- 

kös tünt fel Magyarország kisebb- 
ségének politikai egén. A megjele- 
nése csodálatos, majdnem varázs- 
latos hatásu volt. Egyidejüleg láz- 

ba hozta Brassót, Szebent, Znió- 
váralját, Rózsahegyet, Pancsovát 

és Versecet. Ez az üstökös a füg- 
getlenségi és 48-as Kossuth-párt 

érdemdus alelnöke, Mocsáry Lajos 
volt, aki Nehány szó a nem 
zetiségi kérdésről cim alatt 
egy dokumentált, statisztikai ada- 
tokkal alátámasztott, mélyszabásu, 

magasan szárnyaló, nagy politikai 
horizontokat felölelő röpiratot 

adott ki, szembehelyezkedvén a 
generálisnak, Tisza Kálmán 
miniszterelnöknek a nemzetiségek- 
kel szemben vallott s a felirati vita 

folyamán erélyesen hangsulyozott 
politikai irányával. Már a felirati 
vita keretén belül Mocsáry szokat- 
lanul bátor nyiltsággal vette védel- 

mébe Tisza Kálmánnal szemben a 

Magyarországban élő nemzetisége- 
ket. Az erdélyi románok, a felvi- 
déki tótok, délvidéki szerbek, - 
egyidejüleg -, formálisan elárasz- 

tották köszönő és hálaleveleikkel. 

Ezen hálalevelek egyikében az irő 

fájdalmasan felsóhajt: 

Mily szerencsétlen politika 

az, mely saját honfitársai nem 

zetiségi sirján véli hazáját 
naggyá és boldoggá tehetni! 

Később a román-tót-szerb kép- 
viselők blokkja, az „országgyülési 
nemzetiségi párt" által sérelmezett 
jogtiprások ellen magyar ellen- 

zéki képviselők is felemelték tilta- 
kozó szavukat. 

Nem mondhatom mint Petőfi: 

szolgáltam én Mars uramnál és 
Thália kisasszonynál..., de a sors 
egy akarta, hogy én is több urat 
szolgálják, ilyen egymásutáni sor- 
rendben: magyart, szerbet, olaszt, 

Előbbi hármat, mint ki- 
sebbségi, utóbbit mint az uralkodó 
nemzethez tartozó, elsőrendü gyer- 

matos. Már t. i. a jogok tekinteté- 
ben. Mert a kötelességeket illető- 
leg Isten, ember és törvény előtt 
elismert egyenrangu polgárnak 

lettem besorozva már midőn az első 
távirati azonnali áthelyezést 
kaptam, hogy a szolgálat 
érdekében detasáltak a mi- 
niszteriumba, pont másnap, 
hogy az egyik választókerület- 

ben szenátorrá jelölt az erdélyr 
nemzeti párt! És ez a proce- 

dura az „áldott" emlékü An- 
ghelescu éra alatt hétszer is- 
métlődött meg. 

Ezt csak ugy, mellesleg, emlitem: 
Visszatérek a „fehér holló"hoz, 
mint kétségtelenül ritka jelenség- 

hez. Oly ritka, hogy amint megjele- 
nik valahol, vagy lepuffantják, 

vagy megkövezik, ha leszáll az is- 
teni nép közé. Láttuk Mocsárynál 
Magyarországon. Láttuk Zanellá- 
nál Fiuméban. Láttuk Rádics ese- 
tében Jugoszláviában. Itthon? Itt 

kitépik az evezőtollát már fióka 
korában, a fészekben. A magyara- 
zat és indok, avagy az ürügy csak, 
- az ellentáborból, - pontosabban 

meghatározva, a magyar táborból 
felhangzó harci kiáltás. 

Ismételten előfordult, hogy 
a román politikai életnek er- 

délyi legfőbb és leghivatottabb 
exponensei, politikai pártállás- 
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ra való tekintet nélkül, meg 
kisérelték rámutatni a közös 
megértés, a testvéri egyetértés, 

az állampolgári, nemcsak pa- 
piroson való egyenjoguságra. 

EÉs csodálatoskép, mindannyiszor, 

ha bele nem süvitett ebbe mint 
vércsevijjogás egy disszonáns hang, 
valahonnan előkerültek „épp ak- 

kor" elkobzott lázitó kiáltványok, 
vagy tulról hazajövő diákok kot- 

ferjeiből elszedett lázitó brosürák. 
Volt eset, hogy már aradi szakaszon 

való magyar támadásról is hoztak 
hirt a bukaresti ujságok - és 
Aradon semmit sem tudtak erről... 
Mindez fölötte alkalmasnak bizo 
nyult a „fehér hollók" szárnyszegé- 
sére és elnémitására. A mindennapi 

kenyérért való harc közepette, az 

emberek sokszor nem nagyon finyá- 
sak a harcieszközök megválogatá- 

sában. Ez is egyik oka a fehéer 
hollók megkövezésének. Igy volt 
akkor is, régen, - és igy van 
mais. 

Mocsáry röpirata ezelőtt ötven 
évvel elpanaszolja, hogy mily cse 

kély az állami hivatalokban alkal- 
mazott románok száma, a román- 

A fehér hollók sorsa 
nyelvü lakossághoz viszonyitva. Ez 
La szám, a háboru elejéig, valamive 

gyarapodott. Vajjon meg tudja-e 
érteni valaki azt a keserüséget, 

mely csordultig tölti az erdélyi 
románok szivét akkor, mikor kon 

statálják, hogy nekünk több ku 
riai biránk volt Pesten, mint van 
a bukaresti semmitőszéknél és több 

pénzügyigazgatónk Erdélyben, 
mint ahány erdélyi jelenleg még 

van?! Talán meritenek ebből némi 

vigasztalást mindazok, kik másod- 
rendü gyarmatosoknak tekintik 1 a- 

gukat. 
Vallom tiszta lelkiismerettel, 

hogy hazája nagyságát és pol- 
gártársainak a boldogulását 

becsülettel és hiven szolgálja 
az, kit sem a bagolyhuhogás, 
sem a vércsék vészkiáltása 
nem rettent el az igazság, a 
törvényesség, a méltányosság, 

a jobb belátás utjára lépni, az 

turnemzetek magas fensikjá- 
hoz vezet. 

Ez ut kalauzai mindig és minde- 
nütt a fehér hollók voltak. 

tam 

Ma délben beiktatják a megyei és 
városi ideiglenes bizottságokat 

Bungetianu István temesvá- 

ri prefektus tegnap délelőtt vissza- 

érkezett Bukarestből Temesvárra és 
nyomban intézkedett, hogy ugy a 
megyei, mint a 

bizottság tagjainak elküldjék a be- 

iktatásra szoló meghivót. A városi 
bizottság beiktatása ma, pénteken, 

délben tizenkét órakor lesz a vá- 
rosháza nagytermében, a megyei 

bizottságé pedig d. e. 11 órakor a 
megyei prefekturán. Mindkét beik- 

tatáson jelen lesz Peter Julian 

dr. kormányzó is, aki ma délelőtt 
érkzik vissza Bukarestből. A városi 
bizottság listáján változás történt, 
amennyiben Faur Liviusz ipar- 
ügyi főfelügyelő, miniszteri igazga- 
tó lemondott s igy helyére Pop-scu 
Misu tanár kerül. Lemondására 
vonatkozólag Faur a következőket 
mondotta munkatársunknak: 

városi ideiglenes, 

- Az ideiglenes bizottságba való 

kinevezésemet nem ambicionáltam, 

arról eredetileg nem is volt szó. 
Kinevezésem felsőbb rendeletre tör- 

tént, de mivel közben azok az okok, 
melyek kinevezésemet indokolttá 

tehették volna, megszüntek, lemon- 

dottam ezen megbizatásról. 

Ismeretes, hogy olyan hirek ter- 

jedtek el, mintha Craciun 

György dr. is lemondott volna az 
ideiglenes bizottsági tagságról. 

Ilyen irásbeli lemondás nem tör- 

tént, Bukarestbe ilyen értelmü je- 
lentés nem ment, tehát nyitva ma- 

rad a kérdés, hogy Craciun csak- 

ugyan lemondott-e, vagy sem. Cra- 
ciun nem tartózkodik Temesvárott 
és igy nem volt módunk tőle felvi- 

lágositást kapni. Ma délig minden- 
esetre tisztázódni fog ez a kérdés is. 

A felületes nemtörődömseg 
olimpuszi magaslatán kényelmeskedik a 
vasut menetrendi 
zönség kényelme 

Többször rávetettük a birálat 
reflektorfényét a bánsági vasuti 
menetrend hiányaira. Különösen 
azt mutattuk meg, hogy a csatla- 
kozások körül milyen nagy bajok 
vannak. Temesvárról a Budapest 
felé haladó közvetlen kocsit már 
délelőtt féltizenegy órakor viszi át 
a személyvonat Aradra és azok, 
akik nem akarnak Aradon átszáll- 

referense, akinek a kö- 
iaazán nem fontos 
két órán keresztül kénytelenek ros- 
tokolni az aradi állomáson. Az az 
utas, aki Budapestről este indul e 
Temesvárra, Aradra olyan időben 
érkezik meg, amikor onnan pár 
perc előtt a temesvári vonat már 
elindult és igy kénytelen várakoz- 
ni hajnalig. Viszont aki este uta- 
zik el Temesvárról és Aradon át 

k Erdélybe akar menni, az a megle 
ni és ezt a kocsit veszik igénybe, petés éri, hogy a vonatnak Aradra 

Kérjen ingyen 
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Amatőrök, ha oicsó lemezeket, 
pPapifost stb. fényképészeti cikkeket akarnak venni, fordu janak 

I. Barbier céghez Jimbolia 
Ime egy kivonat az olcsó árakból: 

9X12 lemezek s 
Fényképészek kedvezményben részesülnek. 

lemez. és papirosmintát. 

85 lei 

egyedülire, amely a nagy kul- 

z 
való beérkezése előtt onnan mi 
kirobogott a vonat az erdélyi tája 
felé. Ugyanilyen hasonló kellem 
lenségek vannak az összes Teme 
várról ágazó vonalokon. A legn: 
gyobb baj az, hogy a falusi kö 

gatóság a csatlakozási bajok 
együtt a menetrenden akként óh 
tott bizonyos módositásokat eszki 

zölni, hogy a környékbeli vonato 
reggel hat óra és háromnegyed hé 

között fussanak be Temesvárr: 
A kerületi vasutigazgatóság ái 

elkészitett módositást Ostoi 
Metód főfelügyelő még a mult hé 
napban Bukarestbe vitte. Azonba 
akkor - miként megirtuk - a me 

netrendi referens szabadságon vol 
Megigérték, hogy mihelyt szaba 

ságáról visszaérkezik, elintézik 
bánsági vasuti menetrend megvá 

toztatását. A referens már juliu 
1-én érkezett vissza, de az ügy el 
intézése még mindig késett. A te 
mesvári vasutigazgatóság azu 
sürgető levelet irt, amelyre n 
kapott választ. Végre tegnapelőt 
hosszu táviratot küldtek Tem 
várról a bukaresti vezérigazga 
sághoz, szorgalmazták a menetre. 
módositást és megindokolták ann 
szükségességét. A táviratra tegn 
Bukarestből még hosszabb távir: 
érkezett. Megállapitják először 
hogy a javaslatnak még julius 

seje előtt kellett volna az illeték 
referens kezébe érkeznie. Azt e 

megváltóztatni, amikor októberbe 
ugyis uj menetrend lép életbe. Ké 

igazgatóságnak nem érdemes a m 
netrendet megváltóztatni. Inkáb 
bosszankodjék a közönség, de a r 
ferens ur nem töri magát 

-zaretezzemm : 

A feketeszesz 
üzelmek leleplezése tovább tar 
A parlamentben sok felszólalás 

hangzott el a feketeszesz-üzelmel 

felszólalásol 
ujabb impulzust adtak a nyomozá 

Temesvái 
után Nagyváradon Seciureani 

ellen és a kamarai 

gyors lefálytatására. 

Romulusz, Temesvár egykori veze 
tőügyésze folytatja 

kamarai képviselő 

nak, akinek neve gyakran szerepel 
ezekben az ügyekben. Nagyvára 
don sok egyént hallgatnak ki, Va 

feketeszesz-felügyelő 1 rodin 

a nyomozást 
A vádak Roxin Tivadar dr. va 

ellen irányun 

3 

nyomoz és Roxinra majd csak a 
összes tanuk kihallgatása után ke 
rül a sor. A nagyváradi nyomozáá 
szoros összefüggésben áll a temes 

vári üzelmekkel és valószinü, hogy 
Seciureanu vezetőügyész több te 
mesvári embert is ki fog hallgatni 
Meglepetés volt, hogy Teiani 

volt pénzügyi államtitkár tegna 
megjelent a kolozsvári vizsgálóbir 
előtt, aki több órán keresztül ki 
hallgatta. A kihallgatás során el 
mondotta, hogy neki része nem vol 
a feketeszesz-üzelmekben és pon 
tikai hajszát inditottak ellenee A 
nyomozás egyébként Erdélyrern 
kiterjedt, Brassóban és Fogaras 
ban több házkutatást tartottak és 

valószinü, hogy ezekből az üzel 
mekből kifolyólag Temesvárot 

ujabb meglepetések lesznek. 
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A német kormány el van szánva, 

hogy lehetőleg saját erejéből csinál 

rendet. A kivülről jövő segitséget 

szivesen fogadja, de intézkedéseit 

mindazonáltal ugy teszi meg, mint- 

ha semmiféle külső támogatásra 

nem volna kilátás. Szerdáról csü- 

törtökre való virradóra a német 

kormány tagjai tanácskoztak és 

régül elhatározták, hogy négy uj 

szükségrendeletet adnakki a valuta 

és deviza forgalmának szabályozá- 

sára. Valószinü, hogy valutadiktá- 

tort is kineveznek. 
Elhatározta a német kor- 

mány azt is, hogy a gazdasági 
élet szabályozása céljából a ma- 
gángazdaság egyes ágazatait 

állami ellenőrzés alá veszi. Így 
kerülnek állami ellenőrzés alá 
a nagybankok, nagyvállalatok 

és szállitmányozó cégek is, ame- 

lyeknek élére kormánybiztost 

neveznek ki. 

A német tőzsde a jövő héten is zár 

va marad. Németországban aráay. 
lag nyugalom van. A munkanélkü- 

liek tüntetését mindenütt betiltot- 

ták. Dortmundban a tilalom ellené- 
re többszáz munkanélküli bányász 

felvonulást rendezett. A rendőrség 

felszólitotta a munkanélkülieket a 

szétoszlásra, azonban a munkanélkü 
liek ellenállottak, sőt egyesek kö 

vekkel dobálták meg a rendőröket 

A rendőrök riasztó pisztolyokat 

használtak, aminek azonban semmi 

eredménye nem volt. 
Minthogy a munkanélküliek 

magatartása igen fenyegetővé 
vált, a rendőrök kénytelenek 

voltak éles lövéseket tenni. Egy 

munkanélküli meghalt, egy má- 
sik pedig életveszélyesen meg- 

sebesült. Számos letartóztatás 

történt. Kiderült, kogy a nun- 

kanélkülieket a tüntetésre kom- 

munisták biztatták föl. 
Washingtonban Castle ameri- 

kai államtitkár kijelentette, hogy 

az amerikai szövetségi jegy- 

bank csak aúbban az esetben 

hajlandó résztvenni Németor- 
szág felsegitésében, ha erre néz- 

ve az európai jegybankok - 
beleértve az angolt és franciát 
is - megegyeznek. 

A német-francia viszonyról Castle 

igen optimisztikusan nyilatkozott. 
Franciaország washingtoni követe 
oda nyilatkozott, hogy Franciaor- 

szág Németországtól nem kért sem- 
miféle politikai engedményeket. (?) 

Hoover elnök telefonon felhivta 

az egyes európai fővárosokban tar- 
tózkodó amerikai követeket, akik- 

kel kimeritően informáltatta magát. 

Szerinte Németország válságos 
helyzetében javulás észlelhető. 

A Párisban tartózkodó Hender- 
son angol külügyminiszter tanács- 
kozott Laval francia miniszterel- 
nökkel. Szóba került a kormányok 
értekezlete is, azonban az a nézet 
alakult ki, hogy a mai viszonyok 
mellett erre nincsen feltétlenül 
szükség, mert hiszen a körülmények 
alakulása folytán a julius 17-re ösz- 
szehivott szakértői értekezlet is 

csak csekély jelentőségü. 
Párisban Stimson amerikai 

államtitkár, Henderson angol kül- 
ügyminiszter, Laval francia minisz- 

terelnök, Briand francia külügy- 

miniszter és Elandin ífrancia 

pénzügyminiszter alaposan megbe- 

szélték a németországi helyzetet. 
Az Exeelsior értesülése sze- 

rint ezen az értekezleten elha- 

tározták, hogy minden körül- 

mények között segitenek Né- 

Párisban tegnap délután öt órára 

államtanácsot hivtak össze. Az ál- 

lamtanács a késő esti órákig tartott 

és azon megvitatták a Németország- 

nak adandó segitség módját. Stin- 

nes és Henderson párisi tár- 

gyalásai ugyancsak kedvezőek vol- 

tak és ezek eredményeképpen 

Brüning és Curtius távirati 

meghivást kaptak, hogy azonnal 
utazzanak Párisba és vegyenek 

részt a nagyántánt államférfiainak 

tanácskozásán. A meghivás szerint 

Párisból Londonba mennek. Ilyen 
körülmények között Macdonald 

és Henderson berlini látogatása ké- 
sőbbre marad. Arról van szó, hogy 

Brüning és Curtius repülőgébpen 
mennek Párisba. Van azonban 
olyan hir is, amely szerint Brüning 

l 

Követeli az angol sajtó, hogy Francia- 
ország mérsékelje követeléseit 

akkor éjszaka repülnek 

Amerika is rancia vizeken evez 
és bár hangoztatja, hogy sedit Nérnetor- 

szógon, a többi állammal együtt erre gya- 
korlati hajlandóságot nem mutat 

Már fegyver is ropogott Németországban 
metországon. 

A londoni Reuter-ügynökség je- 

lentése szerint az angol bank igaz- 

gató-tanácsa ülést tartott, amelyen 

megállapitotta, hogy a kamatlábat 

változatlanul 2.5 százalékban tartja 

fenn. Angliában visszatetszést kelt, 

hogy Franciaország a mai világ- 

helyzetet a frank árfolyamának 

emelésére és az angol font árfolya- 

mának csökkentésére igyekszik ki- 

használni. 

és Curtius megvárják a péntek es- 

tét, amikor Macdonald Berlinbe ér- 

vele és csak 

Párisba. 

Erre vonatkozólag a döntés ma tör- 

ténik meg. 
Párisi beavatott körök sze- 

rint Franciaország hajlandó 

Németországnak pénzügyi se- 
gitséget adni, ha a németek 

megegyeznek a többi államok 
jegybankjaival és ha a birodal- 

mi bank kellő garanciát vállal. 

Az angol sajtó a helyzet bo- 
nyolultságáért Franciaországot 

teszi felelőssé. A Times vezér- 

cikkben erélyesen követeli, 

hogy Franciaország mérsékelje 

követeléseit. 

kezik, tanácskoznak 

Kül 

A parlament megkezdte a nyári 

szünetet, de a politikában a nyári 

szünet ellenére eseménydus élet 
lesz. A Lupta legujabb száma 

politikai szenzáció erejével biró 
hirt közöl. A lap szerint az uralko- 

dó külön futárt küldött Badacsony- 

ba Maniu Gyulához és felkérte, 
hogy Szinajába királyi kihallgatá- 

son jelenjék meg. A Lupta még hoz- 

záfüzi, hogy a királyi követ már 
Badacsonyba el is utazott és Maniu 

kihallgatása valószinüleg ezen a hé- 

ten meg is történik. Politikai körök 

ből meriti a Lupta azt az értesü- 

lését, hogy Maniu Gyula audien- 

ciája folyománya Vaida Sándor 

kihallgatásának, aki az uralkodó 
előtt fontos kérdést tisztázott és 
Maniu kihallgatása számára előké- 

szitette az utat. Amennyiben a 

Lupta hiradásai a valóságnak meg- 

felelnek, ugy valószinü, hogy ősz- 

ön futár hivta meg királyi ki- 
hallgatásra Maniu Gyulát a szinajai 

kastélyba 
kormány lojális ellenzéke fog sze- 
repelni. Bukarestben az egyik nem- 

zeti parasztpárti vezetőember oda- 

nyilatkozott, hogy a párt egyáltalá- 

ban nem készül kormányzásra, de 
azért harcol, hogy politikai sulyá- 

nak megfelelő szava legyen az or- 

szág ügyeinek intézésében. 
Argetoianu tiszteletére Bu- 

karestben vacsorát rendeztek és 
azon először Jorga Miklós mon- 

dott felköszöntőt. Utánaá az ünne- 

pelt belügyminiszter válaszolt és 
kijelentette, hogy a kormány nem 

ellensége a pártoknak. Hibáztatja, 

hogy Maniu visszavonult, mielőtt 

még a kormány ténykedéséről meg- 
győzödhetett volna. A nemzeti pa- 

rasztpártban nincsen meg a kivánt 

eryeés Beszélt tán az ország 

una keresztülvitele érdekében 
szükségesnek tartja az összes erők 

szel a nemzeti parasztpárt mint a ! összefogását. 
szmmmma. asammamma 

Nyári vásárunia alatt felgyülemlett maradékokkal egy nagy 

I tikai visszavonulása után 

Bizonyos elkeseredést szült Ma- 

noilesecu Mihálynak az aktiv po- 

litikától való visszavonulása azon 

parlamenti tagok sorában, ekik 

Manoilescu személyes hivei. Tegnap 

küldöttségileg keresték fel Manoi- 

lescut és megkérdezték, hogy poli- 
milyen 

álláspontot foglaljanak el. Manoi- 

lescu kijelentette, hogy támogassák 

továbbra is a kormányt, bár annak 

már nem tagja. 

Szélhámos 
asszony sarozatos becsapásdait 

leplezték le 
A temesvári rendőrség hosszas 

nyomozás után hirhedt tolvaj és 

szélhámosnőt tett ártalmatlanná. A 

veszedelmes perszóna Nusz- 
baum Mária józsefvárosi Pálya- 

sor 30 szám alatt lakó fiatal asz- 

szonnyal azonos, aki Temesvárott 

az utóbbi időben számtalan lopást 

követett el, de a szélhámosságoktól 

sem riadt vissza. Becsapott áldoza- 

tai a legtöbb esetben fiatal tanon- 

cok és tanulóleányok voltak, akik- 

től ravasz mesékkel a mesterek ál- 

tal szállitott kész férfiöltönyöket és 

női ruhákat csalta ki. Néhány hét 
előtt G u t u Simon belvárosi szabó- 

mester fiatal inasától vett el egy 
uj öltönyt, nyole nappal később 

Stoikovics Katalin szabónő két 

tanulóleányától három női ruhát 

csalt ki, mig legutóbb az egyik jó- 

zsefvárosi cég tanulóleányától sely- 

met és selyem esernyőáthuzatot sze- 

dett el azzal a mesével, hogy éppen 
most indult az üzletbe az urnője ál- 

tal vásárolt áruért. Az ilyen módon 

a hiszékeny fiatal alkalmazottaktól 
szerzett holmit a szélhámosnő min- 

den esetben értékesitette. Kihallga- 
tása után átkisérik az ügyészségre. 

ISMÉT GRASSZÁLNAK A 

GYÜJTŐK. Argetoianu belügyminisz- 

terhez több megyéből panasz érkezett, 

hogy a belügyminiszteriumra való hi- 

vatkozással különböző ujságokra és 

kulturális célokra előfizetéseket és 

adományokat gyüjtenek. A belügy- 

miniszter kijelenti, hogy senkinek 

ilyen gyüjtésre meghatalmazást vagy 

megbizatást nem adott és ahol ilyen 

gyüjtő jelentkezik, azonnal adják át 

a legközelebbi csendőrőrsnek. 
a 

VISSZAKAPTAÁK A PREFEKTU.- 

sok RÉGI HATÁSKÖRÜKET. Al 

belügyminiszter a közigazgatási tör- 

vény módositásából kifolyólag ma- 

gyarázó körrendeletet küldött az ösz- 

szes prefektusokhoz. A rendelet Bun- 

getianu István temesvári prefektus- 

hoz is megérkezett és abban a belügy- 

miniszter megállapitja, hogy az ni 

törvény visszaállitja teljességében a 

prefektusok hatáskörét. Utasitja to- 

vábbá a községeket, hogy a legszigo- 

rubb takarékosságot valósitsák meg a 

költségvetés összeállitásánál. 

moaraedékvásárt ren dezünk 

1 

1 vég vászon (10 méfer)... 
1 vég mosott vászon (10 mélet) 

LOUVRE divatáruház. Józsefv., ar.k. temptommal szemben. 
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Szerkesztőzég és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYORGY. 

vuR 4 szÁM. 

Telefem: 

e-52, este S után 10 és 2- 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 1109, negyedévre 

33e, félévre 609, évente 1208 lelk. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R-T. 

nyomása. 

attoa 

a 

Kánikula 
A parlament a kánikulára való te- 

kintettel szabadságra küldte a hon- 

atyákat és ezek most a jól végzett 

munka jóleső tudatában pihenik ki az 

országos munka fáradalmait. Olyan 

lelkiismeretes képviselők és szenáto- 

rok is akadnak állitólag, akik komoly 

nyoemozó munkát végeznek annak 

megállapitására, hogy hány törvényt 

szavaztak meg az elmult ülésszak 

alatt. Egyesek állitólag a kormányhoz 

fordultak ilyen irányu felvilágositás- 

ért, de állitólag azt a választ nyerték, 

váriák meg a hivatalos lap egyes 

számait, mert kizárólag ezekből lehet 

majd megállapitani, hogy tulajdon- 

képpen hány uj törvénnyel gyarapi- 

tották a román törvénytárat szorgal- 

mas horatyáink. Allitólag a kormány 

maga sem tudja... 

MHMHatezer uj tanitóval gyarapodott a 

romániai tantestület. Az uj tanitók 

táviratot kaptak, hogy személyesen 

jelentkezzenek Bukarestben, mert ott 

Kiosztják közöttük az egyes állásokat. 

Vérmes remények enyhe fuvallatától 

dagadó vitorlákkal evezett be a hat- 

ezer uj tanitó a fővárosba, ahol meg- 

tudták, hogy csak ezernyolcszáz szá- 

mára van állás. A többi menjen haza 

és várjon. Mielőtt azonban ennek a 

bárátságos felszólitásnak eleget tettek 

volna, a kánikulai hőségtől olvadozó 

asztaltot taposva, egy kis tüntetést 

rendextek. Méltatlankodtak, hogy 
költségbe verték őket teljesen oktala- 
nul. És kiindulva abból, hogy most 
már ugyis mindegy, tetézték a kiadá- 
sokat, tiltakozó táviratot küldve Jorga 
miniszterelnöknek. A valóság érdeké- 
ben meg kell jegyeznünk, hogy az ál- 
láshoz jutott ezernyolcszáz tanitó nem 
vett részt a tüntetésben és a tiltakozó 
táviratot sem irta alá. Állitólag nem 

a szolidaritás hiánya, hanem a káni- 

kula miatt. 

. 

Hatiegan Gyula, a kormány egyet- 

len volt erdélyi minisztere, a meg- 

könnyebbülés sóhajával adott kifeje- 

zést érzelmeinek, hogy egy hónap után 

végre elfogadták lemondását. Hatie- 
gannak nem volt tárcája, csak mi- 
niszter volt. Tárca nélkül. És munka 
nélkül. De fizetéssel. Ezt nem birta. 
Nem a fizetést, hanem a munkanél- 
küliséget. Ezért mondott le. Utóda 

Pop Valér lett. Ő talán jobban birja 
majd. Vagy talál magának munkát. 
Azt mondják, aki keres, az talál. És 

azt is mondják, hogy Erdélyben még 
volna egy és más elintézni való. De 
lehet, hogy ez csak amolyan ellenzéki 
ráfogás. Kánikulai kitalálás. Bár 
mindenképpen furcsa igy is, hogy va- 

laki azért mondjon le a mai állásta- 

lan világban egy állásról, mert nem 

talál munkát az állással kapcsolatban. 

Szinte hihetetlen. AÁmbár a mostani 

kánikulában minden lehetséges... 

Kóró Pál heti krónikája 
Sok szép asszony megy nyaralni, 
mondja: kell a pihenés, 
férj uram nem ellenezi, 
mint nejének, szintugy neki 
kell egy kicsi üdülés. 

Árnyas, lombos kertvendéglő 
esténkint, hej, drága kincs, 
szalmaözvegy ott tanyárie 
randevuzik, vacsorázik, 
kertnek s neki párja nincs. 

Csalónak és uzsorásnak 
a börtönben kell ülni, 
ebben a nagy forróságban 
sok emberben majdnem vágy van 

a hüvösre kerülni. 

A mostani nagy melegben 
egész nap csak izzadunk - 
pihennek locsoló kocsik, 

izzadságunkkal, mely folyik 
rólunk, utcát locsolunk. 

Németország segit magán, 
a sok márkát már nyomják, 
nálunk törvény ezt megtiltja 
s ki a bankót szaporitja, 

kegyetlenül becsukják. 

Bukarestben négy héten át 
dolgozott a parlament, 
négy hét után - ez nem semmi - 

négy hónapra megy pihenni, 
megérdemli, annyi szent. 

Négyszázötven uj törvény van, 
négy hétre biz ez elég, 
kotyvasztottak a honatyák, 

ámde a mi gyomrunk falát 

nyomja ez a főzelék. 

Nemsokára a kenyérre 

bélyeget kell rátenni, 
azt mondom: nem kenyérkéket, 
inkább némely pancsos péket 
kéne megbélyegezni. 

Sok vasuti pénztárosnak 
- jó lesz bizony tudni azt, - 

azért van két keze, koma, 
hogy a jobb ne tudja soha, 
amit a bal elsikkaszt. 

Mostan van a dinnyeszezőn, 
dinnyézgetünk derüre, 
sok fecsegő okulhatna, 

a dinnyétől tanulhatna: 
mint hallgasson a fübe. 

- Ferdinánd király halálának 

évfordulója alkalmából szombaton 

Curtea de Argesben gyászistentisz- 
telet lesz, amelyen a királyi család 
tagjain kivül a diplomáciai testü- 
let és a kormány tagjai vesznek 

vészt. 
- A Bocu-üggyel foglalkozó cik- 

kek. Bocu Szevér volt miniszter 

ismeretes ügyével kapcsolatban a 
nemzeti parasztpárt temesvári or- 

gánumában a napokban több cikk 
jelent meg, amelyekben a hatóságok 

magatartását birálták. A cikkek 
miatt a nemzeti parasztpárt temesi 

tagozatának számos tagja rosszalá- 
sát fejezte ki, azonban a párt nagy 
része elhatározta, hogy továbbra is 

ezt az utat követi. Beavatottak sze- 

rint Baran Koriolán dr. aláirásá- 

val a következő napokban cikk fog 
megjelenni, amelyben Baran ádr. 

mint a tagozat titkára kijelenti, 
hogy a lapban megjelent cikkek 

hangjáért teljes felelősséget vállal. 

- Hirtelen halál. Bereczky 
Vilmosné, Bereczky Vilmos kolozs- 

vári állomásfőnök neje, Lippafüre- 

den nyaralt, ahová tegnapelőtt látó- 

gatóba érkezett a férje. Beszélgetés 
közben Bereczky Vilmost hirtelen 

szivszélhüdés érte és meghalt. Holt- 
testét Kolozsvárra szállitják. 
... . 

- Megsemmisitett tanácsfelosz- 
latás. A prefektura tavasszal fel- 

oszlatta Pészak községi tanácsát. A 
községi tanács ez ellen felebbezett 

a reviziós bizottsághoz, amely teg- 
nap tárgyalta az ügyet. Kimondot- 

ta, hogy a prefektura rendelkezése 
törvénytelen volt, mert a községi 

tanácsok feloszlatása nem a prefek- 

tura, hanem a megyei állandó vá- 

lasztmány hatáskörébe tartozik. 
* jabb kedvezmenyes utazas Bu- 

dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás- 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehet 

utazni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

...... ... ..... . . 

Potom pénzért 
társasutaazáso kk 

a nvár folyamán: 

Párisba . Indulás augusztus 16 és szeptember 3. 
Körutazás négy országon át. Indulás julius 31. 
Kirándulás Jugoszlávián és Dalmá- 
cián át Görögországba . Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágositás a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában 

1931 julius 18. 

sgaasaanonaaett attatann 

- Nrsyári szabadságon. M ecules- 

c u Sándor temesvári táblai főügyész, 

tegnap kezdte meg két hónapig tartó 

nyári szabadságát. Távollétében rész- 

ben Nicolesecu Miklós, részben 

Safirescu táblai 

ügyészek vezetik a táblai főügyész- 

séget. Nyári szabadságra ment J o- 

nascu Miklós vizsgálóbiró is, aki 

augusztus tizenötödikén tér vissza és 

addig mindkét vizsgálóbirói osztály 

ügyeit Tigoianu Demeter vizs- 

gálóbiró intézi. 

Demeter 

I5. Tesaetebk és 

FRANZTEJNORáCe. 

- A cionista világszervezet uij el- 

nöke. A cionista világszervezetek szö- 

vetsége most tartja Bázelben nemzet- 

Eözi kongresszusát. Meglepetést kel- 

tett, hogy Weizman n, a cionista 

világszervezet elnöke állásáról lemon- 

dott. Ennek oka az, hogy politikai 

téren minden vállalkozása egymás- 

után kudarccal végződött. A válasz- 

tások alkalmával heves küzdelem után 

Sokolov Nahumot választották 

meg. Macdonald angol minisz- 

terelnök a kongresszushoz levelet in- 

tézett és abban Anglia bizalmáról 

Bbiztositotta a cionista világszervezetet. 

Macdonald levele alapján elég ga- 

ranciát látnak arra, hogy Palesztinát 

illetőleg Angliával, mint mandatárius 

hatalommal, felvegyék a tárgyaláso 

kat. l a 

* A brassói református felsőkeres- 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 

az első osztályába felvesz felekezeti 

különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gim- 

nazium III-ik osztályát sikerrel el- 

végezték és abszolváló bizonyitvány- 

nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 

mitere-et nem kell tenniök, felvételi 

vizsgálat nincs. Az iskola az általános 

müveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan- 

folyam elvégzése után államérvényes, 

önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 

ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 

delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 1931-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végéig jegyeztessék elő magukat az 

igazgatóságnál. Vidéki növendékek 

leveleire készséggel válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyujt 

és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

Victoriei No. 7. 

- Megtéritette a hiányzó összeget. 

Tegnap megirtuk, hogy a gyárvárosi 

vasuti állomáson tartott rovancsolás 

során Brezovsechi Margareta 

pénztárában negyvenezer leinyi hiányt 

találtak. Minthogy Brezovschi Mar- 

gareta, aki a hiányt elismerte, a pénzt 

megtéritette, eltekintettek letartóz- 

tatásától. Az eljárást azonban fegyel- 

mi uton folytatják ellene. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.9825, német márka 39.88. 

osztrák echilling 23.65, magyar pengő 

29.32. svájci frank 32.65, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 
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Bicske 

Ideges morajlás, sóhai, izgatottság 

röbpett a levegőn át. 

oóra 45. Hölgyeim és uraim, Ma- 

ar Sándor Bicske állomásról ebben 

pillanatban felhivta Kara alezre- 

cst, a légi szövetség elnökét és kö- 

ölte, hogy benzinhiány miatt Bicske 

mellett kényszerleszállást végeztek. 

gép egyik kereke és csavara a rossz 

ereb miatt eltört. Endresz és 5 Masvar 

gyermeke és Magyar ősz édesanyja. 

két asszony egymás nyakába borul: 

Köszönjük neked, Istenem. 

Hölgyeim és uraim, befejeztük, 

a kényszerleszállás miatt a fogadta- 

tás elmarad. 

A repülőtéren bizonyos foku le- 

1angoltságot keltett a kényszerle- 

8 zállás, azonban mégis mérhetetlen 
öröm uralta a lelkeket, hogy a ma- 

1 gyar óceánrepülés sikerült. Az a re- 
ülőgép, amely a Mátyásföldről el- 

mndult Bicske mellett egy kukori- 
vásban találta Endreszt és Magyart. 

A pilóták egymás nyakába borul- 

ak és összeölelkeztek. Az Igazságot 

Magyarországnak a csendőrség őri- 

8 cetére bizták és a két óceánrepülő 

végzett 
(Folytatás az 1. oldalról) 

az elibük érkezett gépen 8.35-kor a l 
repülőtérre érkezett, ahol az ezrek- 

re menő közönség üdvrivalgásba ! 

tört ki. Itt a főváros és a légiszövet- 

ség üdvözölte a holtfáradt pilótá- 

kat. Ezután Endresz György rádión 
mondta el utjuk lefolyását. 

- Az egész utunk küzdelem- 

teljes volt - mondotta - és 

borzalmas órákat éltünk át. Az 
első kellemetlenség a startnál 

ért. Félóra hosszat keringtünk 

a levegőben, amig olyan magas- 

ságba emelkedtünk, hogy meg- 

koctáztathattuk az utat. Az 

óciáni utunkat állandó vihar- 

ban, ködben és sötétségben tet- 

tük meg és tájékozódni sem 

tudtunk. Megnehezitette a re- 

pülést a sulyos benzinteher. 

Közvetlenül Páris előtt láttunk 

először napot. Utána ismét vi- 

harzónába kerültünk, ettől 
kezdve simábban folyt az 

utunk. Sajnos rádiónkkal nem 
tudtunk összeköttetést létesite- 

ni és csupán Lunz felett sike- 

rült az asperni repülőtér vádió- 

állomásának magunkról életjelt 

adni. Boldogság fogott el, ami- 
esltnen, 

5. oldal 

..ee 

határában a magyar 

repülőgép kényszerleszallási 

kor átrepültük a Dunát. Ekkor 

minden benzinünk elfogyott 

már, valamit még összeszed- 

tünk, végtére kényszerleszál- 

lást kellett végeznünk. Sajnos 

25 kilóméterre Pesttől a benzin 

elfogyott. Minden dicséretem 

Magyar Sándoré, aki a gépet 

kormányozta és emberfeletti 

munkát végzett. 

Ezután Magyar beszélt és vá- 

zolta a sulyos fáradalmakat. A re- 
pülőtérről a miniszterelnökségre 

hajtattak, ahol Bethlen István- 

nal az élén a magyar kormány tag- 

jai fogadták a hős óceánrepülőket. 

Bethlen a nemzet elismerését tolmá- 

csolta előttük. 

Az audiencia után a két pilóta a 
svábhegyi szanatóriumba vonult, 

ahol kipihenik a repülés fáradal- 

mait. 

A magyar pilóták hátunas világ 

rekordot állitottak fel. Rekordtelje- 

sitmény az óceán átrepülésének ide- 

je, rekordot állitottak fel az egye- 

nes vonalu repülésben és rekordot 

jelent az óránkinti 221 kilóméteres 

sebesség. A magyar főváros öröm- 

mámorban uszik. 

Nyugdijazták a resicai állomás- 

főnököt. J u r c a Konstantin resicai 
állomásfőnököt, vasuti felügyelőt, a 

vasutigazgatóság a korhatár elérése 

Mmiatt nyugdijazta. Jurca állomásfő- 

nök Resicán nagy tiszteletnek örven- 

det! és nyugdijazása alkalmából ba- 

mérvü lehüléssel, 

melegedéssel, 

e legjavát fogja nyujtani ugy, 

rátai és tisztelői bankettet rendeztek, 

amelyen számos felköszöntő hangzott 

el. 
Időjárás. Temesvárott tegnap 

negyven fok meleg volt. Bukarestben 

az árnyékban harminc, a napon ötven 

fok meleget mutatott a hőmérő. Az 

ország egyes részeiben a nagy hőség 

következtében viharok keletkeztek. A 

depresszió Oltenia felé közeledik és 
ma reggelre eléri a Bánságot. A hő- 

ség különben európaszerte egyre tart. 

A meteorológiai intézet jelentése a 

legközelebbi huszonnégy órára: Vál- 

tozékony időjárás várható, kisebb- 

később ujból való 
egyes helyeken esővel 

* A Sloga hangversenyét és nyári 
mulatságát julius 19-én este tartják 
meg a sörgyár kellemes kerthelyi- 
ségében. A mulatság nagyszabásu 
tombolajátékkal van egybekötve, 
amelyen számos és értékes nyere- 

ménytárgyat játszanak ki. A dalos- 
versenyen kitüntetett kardalokon 

ival Süveges Aranka opera- 
énekesnő magánszámokkal gazda- 
gitja a müsort. A Szerb Ifjusági 
Kör kiváló tamburazenekara tudá- 

ogy az egyéb szórakozásokkal egy- 
ekötött est előreláthatólag nagy 

sikerrel fog végződni. A mulatság- 
ra külön meghivókat nem adnak ki, 
a rendezőség ezuton hivja meg a 

közönséget. A hangverseny vasár- 
nap, julius 19-én este 8 órai kezdet- 
tel mektartva 

szonyt. 

- Bankkormányzóból követ. Kor- 

mánykörök szerint Burileanut 

valamely követség élére nevezik ki 

neki elégtételt. 

A volt bankkormányzó hajlandó ezt 

a megoldást elfogadni. Ennek ellenére 

is a kormány megfelebbezi a közigaz- 

gatási biróságnak Burileanut a bank- 

kormányzói tisztségbe való visszahe- 

lyezési itéletét, mert elvi döntést akar 

provokálni. 

- Lelőtte a végrehajtót. Mörul 

krassómegyei községben Policia 

Dániel szatócsüzletében megjelent 

és igy szolgáltatnak 

Radnulescu János karánsebesi 
végrehajtó, hogy végrehajtást esz- 

közöljön. Policia Dánielt ez annyira 

felingerelte, hogy lakásából kihozta 

revolverét és agyonlőtte Radulescu 

végrehajtót, a vele jött Stefa- 

nesecu tisztviselőnőt pedig a lábán 

sulyosan megsebesitette. A gyilkos 

Policia Dánielt letartóztatták. 

* Városi és köztisztviselők az 

„Igiena" uszódájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

- Felmentették a gyilkos angol asz- 

A curi biróság szerdán dél- 

után meghozta Simone Butler 

asszony ügyében az itéletet. Miként a 

tárgyalás elnöke előre is kijelentette, 

az itéletet irásban közölték Butler 

asszonnyal és csak miután azt elol- 

vasta, hozták nyilvánosságra. Az ité- 

let kimondja, hogy Butler asszony 

Hof er Kunó drt erősen felhevült 

és beszámithatatlan állapotban lőtte 

agyon, azért felmenti és elrendeli 

azonnali szabadlábra helyezését. But- 

ler Simone ügyvédje kijelentette, 

hogy védence kifizeti az összes tár- 

gyalási költségeket, mivel nem enged- 

heti meg, hogy azokat Hofer Kunó 

családja viselje. 

- Két nagyreményü csemete. Meg- 

irtuk, hogy a temesvári rendőrség né- 

hány nap előtt elfogott két fiatalkoru 

tolvajt. akik éjjel behatoltak a belvá- 

rosi Capitol mozi épületében levő ét- 

teremba és onnan négyezer lei érték- 

ben különböző holmit vittek el. Ki- 

hallgatásuk alkalmával kiderült, hogy 

a suhancok nemcsak Temesvárott, de 

Buziásiürdőn is követtek el betörése- 

ket, ahol kifosztották H a raszti 

László trafikos üzletét. A zsákmány 

tizenhatezer lei értékben trafikáru és 

okmánybélyeg volt. A második betö- 

rést Rá tkai Imre buziási lakos 

lakásában követték el, ahonnan férfi 

és női ruhanemüt vittek el, mintegy 

huszonötezer lei értékben. A suhan- 

cok beismerő vallomása alapján a 

lopott holmik nagyrészét megtalálták 

és visszaadták a tulajdonosoknak. A 

két nagyreményü csemetét átadták 

az ügyészségnek. 

Helyi ügynö köket 

kurrens cikkek részleteladására 
keresüönk. Megkivámnta- 
tik 2000 lei garan- 
cia. Jelentkezni d. e. 10-12. 
1., Bulev. Reg. Ferdinand 9. III.. 

em. 7. sz. 
a 

- A buziási jegyzőt nem erősi- 

tették meg állásátan. Mihailo- 
vics Lázár ujonnan megválasztott 
buziási jegyzőt a kormányzóság 

nem erősitette meg állásában. Mi- 
hailovics ez ellen a reviziós bizott- 

sághoz felebbezett, amely a felebbe- 
zést elutasitotta és Buziás községet 
uj pályázat kiirására szólitotta fel. 

* Emberek ezrei igazolják, hogy 

aranyér. végbél körüli kipállás, visz- 

ketés, repedések ellen legjobb a HAE. 

MORSAN kenőcs és kup! Olcsón kap- 

ható a gyógytárakban. 

- Vizsgálat a városi üzemeknél. 

A tejközpont ellen folytatott vizs- 
gálat után valószinüleg vizsgálat 
alá veszik az összes városi vállala- 

tok müködését. Az a vád, hogy a 

városi vállalatok tisztviselőli nem 
saját maguk, hanem helyettük a 

város fizette a fizetésük utáni négy, 

illetve nyolc százalékos adót. Ez az 

összeg évek folyamán igen jelenté- 

keny százezreket tett ki. Ezenkivül 

más állitólagos szabálytalanságok 

ügyében is megindul a vizsgálat. 

Nagy mennyiségü rézanyagot 

loptak. Néhány nap előtt tudomására 

jutott a temesvári rendőrségnek, 

hogy a józsefvárosi Nap-utcában levő 

nagyobb mennyiségü 

rézcsapágyat vásárolt, melyhez az el- 

adó nem a legtisztább uton juthatott. 

A bizalmas természetü feljelentés 

alapján a rendőrség megállanpitotta, 

hogy a csapágyakat Polvere- 

jan György és Gerbenr János 

vasuti munkások a temesvári vasuti 

mühely anyagraktárából lopták el. 

Érdekes, hogy a raktár főnöke csak a 

rendőrség jelentése után fedezte fel a 

hiányt, jóllehet a két munkás a lo- 

pást már hetek óta rendszeresen üzte 

harangöntőde 

kilogram sulyu rézcsapágyat loptak 

el. A lopott rezet visszaszolgáltatták 

az államvasutaknak, a két tolvaj mun- 

kást pedig orgazda társukkal együtt 

átadták az ügyészségnek. 

sztettat 

Mozi 

PAz ikerferj 
A Capitol-mozi uj hangosfilmi e 
A Capitol-mozi igazgatósága me- 

gint olyan filmmel kedveskedik a 
közönségnek, amely Romániában a 

temesvári mozivásznon látható elő- 
ször. A hangosfilm kiválóan alkal- 
mas vigjátékokra, de az összes ed- 

digi vigjátékokat is messzire felül- 

mulja 
amely ma kerül bemutatóra. Két 

fivérről van szó, akik külsőre néz- 
ve ugy hasonlitanak, mint egyik to- 

jás a másikhoz. Azonban lelki tulaj- 

donságaik merőben különböznek 
egymástól. Péter, aki álomporgyá- 

ros, maga is olyan, mint aki min- 

dig alszik, tunya, közönyös, hideg. 
A fivére, Pál elegáns világfi, tem- 

peramentumos, vidám, jókedvü, Pé- 

ter megnősül, a felesége ellenben 
unatkozik mellette. Akkor előkerül 

Pál és egymást követi a vidámnál 

vidámabb bonyodalom, amig végre 

a történet mindenki megelégedésére 

véget ér. A kettős szerepben Johan- 

nes Ri e m a nn mutatkozik be első- 
ranguan. Rajta kivül Maria Paud- 

ler, Gusztav Waldau, Jassy Vihrog 
és a lugosi származásu Halmay Ti- 

bor magyar szinész játszanak a 

vigjátékban nagyobb szerepeket. A 

rendezés munkáját pompásan vé- 
gezte Johannes Guter. 

Mozik mal műsors. 

Belvárosi Capitol mozi: Az ikerférj. 

(Beszélő vigjáték.) 

Forum mozi: Egy férfi, két asszony 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Miénk az 

éjszaka. (Beszélő film.) 

Ölcső egyéni utazások BEudapesíre 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható uftazási igazolványokkal 

és eddig már 25 darab, egyenkint hat 

Az ikerférj cimü vigjáték, 



Venezer holdas hortobágyi 
tán, csikósok, gulyások, juhá 

kanászok ! 
A hortobágyi puszta helytartója 

Noldessy-Nagy László mátai 
biztos. Semmi sem történik ezen az 
ötvenezer holdon az ő tudta nélkül. 
De nincs különb vendéglátó, ide- 
genvezető sem, mint ez a szeretet- 

reméltó ur, akinek fogatán bejár- 
juk a széles pusztát. Velünk van 
a ménesmester is, aki kisujjában 

hordja Debrecen város törzsméne- 
sének és törzsgulyájának egész 
geneológiáját. Megismer minden 

mént már messziről, megmondja, 
- csak ugy állásra - melyiktől 

származik az a kis csikó, melyiknek 
fia, féltestvére az almásszürke 

vagy a vasderes. Tiz-husz csődört 

osztanak rendszerint egy állásba, 
ez előtt történik a fedeztetés is. 
Az egyik előtt épp ott vesztegel 
Debrecen város széles nagy autója. 
A gazdasági tanácsos van itt az 
érseki adminisztrátorral, egy igen 

fiatal abbéarcu méltóságos urral. 
Tenyészmének megvásárlása ügyé- 
ben folyik a vita. A tanácsos ur 
átinvitál gépkocsijába s igy az a 

szerencse ér, hogy déltől napnyug- 
széltében-hosszában beszázul- 

fajta, már a Hortobágyon is ritka, 
táig 

dozzuk a Hortobágyot. Kocsin po 
roszkálva három nap alatt sem 

láthatnék ennyit. 
Négyágu kutgém körül szorong 

a növendék bika-gulya. Ilyet 1s 
csak a Hortobágyon látni. Kétszaz 
fiatal bika egy csordában. Szemük- 

ben, borjupofájukban még ott a 
buta fiatalság, de széles nyakuk 
már kormosodik, ágaskodó szar- 
vaik némán is veszedelmes ékes. 
szólással mutatják, micsoda félel- 
metes fegyver lesz belőlük rövide- 

sen. Néha összevész egy pár. Egy 

tovább a juhok is. 

másra mennek, öklelik , egymást. 
De azért nem kell félni. Ha nincs 
gulyás közel, a gulya maga 1s 
rendet csinal A bikák társadalma 
lovagiasság alapján áll. Ha a küz- 
dő felek egyike elgyengül a küzde- 
lemben, nyolc-tiz bika rohan elo 
azonnal segitségére, hogy véget 
vessenek az egyenlőtlen harcnak. 

Aztán meg ott áll résen szünte- 
len a szolgálattévő káplár is, a 
puli. Hihetetlen, hogy milyen okos- 
ság van egy ilyen morzsányi kócos- 
ban. Szeme állandóan a gulyáson 
függ, s amint elhangzik valami te- 
relő parancs, ő már is önállóan 
cselekszik. Azonnal végigviháncol 
a soron, éles ugatással rendre ösz- 
tökéli a hátramaradottakat és ha 
egy-egy renitens nagy állat még 
mindig konok marad, egész a fe- 
jéig dobja föl magát, mint a labda, 

a dühös kis parancsnok mindaddig, 
mig a legmakacsabb is nagy mo- 
gorván megindul. Régi-régi át- 
öröklések bámulatos gyors müvé- 
szete a terelési puli-tudomány. A 
komondorok, ez a világhires kutya- 

különösen a feketeorru fehérbun- 
dáju tiszta vér. Csak itt-ott látni 

egyet. 

De ott vonulnak egy fordulóval 
Megy a juhász 

szamáron, földig ér a lába. Ott 
ballag közöttük a szamár, a puszta 
hallgatag bölcse. Meg megáll, mint- 

ha azt várná, hogy mintába önt- 
sék. A gyönyörü Déry-muzeum, 
Hortobágy-osztályában ott diszeleg 

üveg alatt egy társának mása. Azt 

hiszem, valódi annak a szamárnak 

KÖZÖL 
a bőre, minthogy valódi ott min- 

den: ruhanemü, pakkolószerszám, 

ahogyan Kardos bácsi megüli 
viaszból hüségesen megcsinált arc 
cal. A hires öreg juhász két évvel 

ezelőtt halt meg. Közel a nyolc- 
vanhoz. Ő volt az utolsó juhász, 
aki egy fikarenyit sem engedett a 
civilizáció javára ősnomád szoká- 
saiból. Sohasem aludt ágyban, min- 
dig csak a Hortobágy földjén. 

Hidegben suba, nyáron a csillagos 
ég volt a takarója. Mikor a hete- 
dik X-et is áttaposta már, mondo- 
gatták: - Kardos bácsi, kimélje 

magát, költözzön be legalább vala 

mi tanyaházba. De ő azt felelte, 
hogy neki már csak a hortobágyi 
puszta lesz az ágya halála órájáig. 
Igy is történt. Lelke fölszállt a ha 
dak utján, de emléke itt maradt az 
etnografiai emlékezés üvegmauza- 

leumában. 

Bizony, érdekes ez a nép, többé- 
kevésbbé ugyanaz, mint Jókai 

örökszép regényében, a Sárga ro- 
zsában. Antik tisztesség és antik 

gőg lakik bennük. Kevély osztály- 
gőg. Ilyennek még az udvarokban 
sem akad párja. Ha például a cs1- 
kós mulat, akkor egyedül mulat a 

csárdában. Ilyenkor a gulyás nem 

a rangsor juhásztól kanászig. Sza- 
mos ilyen szokása van még ennek 
a furcsa kétszáz lelket számoló ős1 
közületnek. Furcsa megkövesedett 
élet ez, mely minden előitéletei 

ellenére robbanó erővel és nagy- 
szerü erényekkel teli. 

(Debrecen.) 
—- 

Flaneur. 

- A hirhedt eipisták vizsgálat 
fogságban. Az ügyészség rendele- 

tére a rendőrség előállitotta Jung 
Ferenc, Pollák Géza, Gavrics 
Boriszláv és Guttmann Berta- 
lan ismert kártyásokat, akik né- 
hány hónap előtt Itt a piros, ott a 

viros tiltott szerencsejátékkal ki- 
fosztottak egy Amerikából hazaér- 
kezett vidéki gazdát. A kártyások 
az áldozatot az egyik józsefvárosi 
vendéglőbe csalták és ott a tiltott 
szerencsejátékkal elszedték 409 
dollár készpénzét. A károsult gazda 
feljelentést tett Aa rendőrségen, 

amely meginditotta az eljárást. Az 
ügyet áttették az ügyészségre, 
majd a vizsgálóbiró tiltott szeren- 
csejáték miatt letartóztatta a kár- 
tyásokat. A törvényszék viszont 

szabadlábra helyezte Guttman. 
Bertalant és társait. A törvényszék 
határozata ellen az ügyészség a 
táblai vádtanácshoz felebbezett, 

amely a vizsgálóbiró döntését meg- 
erősitette és elrendelte a kártvások 
vizsgálati fogságba való helyezé 

sét. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Schweiger Ingeborg, Oláh Imre, Tö- 

zer Oszkár, Andris Ibolyka, Goldstein 

Edith, Tóth Lajos és Fischer György. 

altak: Denz István 54, Vita Mag 

dolna 62 

Lajos 74 G dsehmidt Gizella 

vá korában. 

Löbl Magdolna 52, Mayer 

- Kommunista üzelmeket lepleztek 

le. Az ujabban leleplezett kommunis- 

ta szervezkedésből kifolyólag a rend- 

őrség folytatja a nyomozást és teg- 
nap az ókirályságban feltünést kel- 
tett letartóztatás történt. A kommu- 

nista szervezkedés szálai egészen Ja- 

siig huzódtak és egy ottani ismert 

férfit feleségével együtt letartóztat- 
tak. mert jelentős szerepük volt a 
kommunista üzelmekben. A rendőrség 

megállapitotta, hogy a házaspár ve- 
szély.s kommunista futárokat 

dott lakásában. 

foga- 

.... osestktsuttorur 

Ineeave 

vizumról 

- Kerti ünnepély lesz e hó 19-én 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a volt Novotny-féle kerthelyiség- 
ben. (Erzsébetváros, Telekház-tér.) 
Az ünnepélyen, melyet a Szociális 

Misszió és a „Caritas" Leányklub 
rendez, katonazene, cigányzene, 
sorsolás, tombola, egyéb tréfás dol- 
gok fogják a közönséget szórakoz- 
tatni. A tombola 3 főnyereménye: 

1 zsák liszt, 1 szőnyeg, 1 malac. A 

jó célra való tekintettel bizunk 

a közönség minél nagyobb számu 

! részvételében és támogatásában 
.. 

n nem 
g amenrzaaa 

de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

utazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegvről vagy 

kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Eoyéni és tfársasutazások! 
Az egyéni utszás nem drágább! 

6000.- LEI olasz 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 
jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 

fördőhelyen való tartózkodással. 

Felvilágositás és prospekius 

Dél 11 i 1 Hirla pnáéel i 

lépheti át a küszöböt. Ugyanilyen 

árnyékában a parlamentbe 

rajta. 2. Tbe a tuberkúlózis rövi 

lap cimét nem Teutsche Banatt 
Ceitungnak irják, 

dia. Számos olvasónk Kivánságá 

1931 julius 1858. 

* FELHIVÁS HÁTRALÉK 
ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérj 
mindazon előfizetőinket, akik : 
előfizetési dijjal hátralékban v 
nak és erre vonatkozólag kü 
névreszoló felszólitást kaptak a 
adóhivataltól, hogy a hátralélt 
mielőbb rendezni sziveskedjen. 
mert ellenkező esetben kénytelenk 
leszünk a lap további küldését 
szüntetni és követelésünket ér 
nyesiteni. 

A süketség győgyitható. 

Specialistáknak 
enntalva EUPHONIA 
taálmany. Megszünteti a nagyothalást, 
fulzugást, fülfolyast. Számtalan kö- 
szönő levél. Cmm: Euphonia, 

Liszki bei Krakau Polen. 

* A brassói református női ke 

kedelmi szaktanfolyam, amelyre 

1931-32-ik tanévre az előjegyzési 

megkezdődtek, két évfolyamlil 

Az első évfolyamba felvétetnk 

különbe 

már 

áll. 

azok a leányok felekezeti 

nélkül, kik a leánygimnázium III 

osztályát elvégezték. A szaktanfoli 

mon a fősulyt az általános müvel 

megszerzése mellett a megfelelő s 

képzetiség elnyerésére, a román 

német nyelv mellett a könyvvite 

a kereskedelmi számtanra, gyors 

gépirásra fektetik. Vidéki tanulók 

Szeretetház bennlakásában lelyei 

hetnek el. Felvilágositást készség 

nyujt az iskola igazgatósága: Bras 

Calea Victoriei No. 7. 
.a 

Szerkesztői üzener 
D. H. Temesvár. 1. A patenti 

zott svábok - megkülönböztetésl 

a sváb nép széles rétegeitől -hiv 
talos orgánuma ismét nekiront 
gyarországnak, mert a kormáy 
nem erőszakolta keresztül négy 

löltjüknek képviselővé való vála. 
tását és igy csak kettő kerül a p 
lamentbe. Panaszkodik, hogy 

kormányjelöltek voltak, 

kellettek a népnek, amelyet - a 

külön tudositójának jelentése s 

rint - terrorral és alkohollal al 

dályoztak meg, hogy a két buki 

jelöltet megválassza: Igaza va 

hogy ez nehezen érthető. Hisz M 
gyarországon a választások 
tartama alatt a legszigorubb all- 
holtilalom volt. Ez az alkoholgő 

i 

megállapitás tehát nyilván a fan 
zia tántorgó szüleménye. Valószir 
leg a lapnak az fáj, 
kormány nem fejtett ki terrct 
a két sváb jelölt megválasztása 
dekében és ezért buktak meg. Aze 

mégs 

egz / 

hogy a magyr 

0 

is valószinü ez a feltevés, mert 
szen a legutóbbi romániai válasz 
soknál bizonyságot tettek róla 
volksgemeinschafti vezetők, he 
kisebbségi sorstársaik 
keresztül is 

legázolás 
igyekeztek a ete 

Akiknek igy sikerült, még örülni s 
tudnak. És fáj nekik, hogy nem 
kerül nekik mindenütt. Lelki 

tése és nem az ujság cimének. 

hanem Banatr 
Deutsche Z eitungnak. 

3314. számu előfizető, Fer e 

közlünk ezuttal regény helyett tá 
cákat. A kánikula elmultával, an 
kor az emberek befejezték nyal 
lásukat és a gazdaközönsé 
készült a nagy nyári munk 
ismét lesz ideje rendszeres olvasi 
ra, izgalmasan érdekes regényi 
lését lük meg. 



pPéntek. (Julius 17.) Bukarest. 12 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Román és köny 
nyü zene. ő óra 10: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra: Gramofonzene. 5 

óra: Verdi: Ernani cimü operájá 
nak előadása. Budapest. 9 óra 15: 

Arádió házikvartettjének hangy el 

senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45.: 
hangverseny folytatása. 12 óra. 

éli harangszó az Egyetemi tem- 
omból. 12 óra 5: Zenekari hang- 

verseny. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 
35: A hangverseny folytatása. 2 

óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra. 

Manchen Mariska rádiódélutánja. 
4 óra 45: Hirek. 5 óra: A górcső 
feltalálása. Fuchs István előadása. 

e5 óra 30: Radosné Bock Hilda 
a bécsi dalokat énekel schrammelze- 

ne kisérettel. 6 óra 30: Sportbal- 
csetek. Körmöczy Emil dr. előadá- 
a. 7 óra: Csorba Gyula és cigány- 
zenekarának hangversenye. 8 őra 

m 15: Romantika. Három egyfelvoná- 
sos előadása. Utána hirek, majd 

Bura Sándor és cigányzenekarának 
valamint Szabó-Guy László jazz- 
zenekarnáak hangversenye a mar- 
gitszigeti Spolanich - étteremből. 

Bécs. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 40: Gramofonzene. 4 óra: Dél- 
unutáni hangverseny. 7 óra 40: Gra- 
mofonzene. 8 óra 10: Esti hang- 
verseny. 10 óra: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 45: Gramofonzene. 

róra: A rádiózenekar hangverse 
nye. 7 óra 30: Kettenbach énekes 
dalestje. 8 óra 30: Esti hangver- 
seny. 9 óra 10: Tomics operaénekes 
estje. 9 óra 40: Szórakoztató zene. 
10 óra 50: Jazz-band, Langenberg. 
8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

mi 1I1 óra: Tánezene. Milánó. 7 óra 20: 
7 Szórakoztató zene. 7 óra 45: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Könnyü zene. 
rága. 7 óra 55: Fuvószeneka1 
hangversenye. 9 óra 30: Stepanek 
hegedümüvész játéka. Róma. 8 óra 
10: Gramofonzene. 9 óra: Lehár: 
Luxemburg grófja cimü operett- 

előadása. Strassburg. 7 óra 
A65: Gramofonzene. 8 óra 30: Ope- 
rettelőadás. Varsó. 8 óra 15: A fil- 
harmonikusok Csajkovszkijestje, 

Hliederbaum hegedümüvész fellép- 
fével, 10 óra 30: Könnyü és tánc- 

Szombat. (Julius 18.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 
hangverseny. 7 óra: Gramofonzene 

BB óra: Szinházi előadás. 9 óra: 
a Tánczene a Lidóő-medencéből. Buda- 
pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 9 óra 
330: Hirek. 9 óra 45: A gramofon- 
zene folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó az Egyetemi templomból. 
l2 óra 5: dombovári Horváth Jani 

cigányzenekarának hangverse 

nye 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 
"A cigányzenekar hangversenyének 
folytatása. 2 óra 45: Árfolyamhirek 
4 óra: A hurutos gyermek. Papp 
Cnusztáv dr. előadása. 4 óra 45.: 
Hirek. 5 óra: A Kisfaludy Társa- 
ság irodalmi délutánja. 6 óra: A 

városi Szinház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 7 óra: Egy 
asszony beszél. Irta és felolvassa 

Kosztolányi Dezső. 7 óra 30: Az 
első honvéd gyalogezred zenekará- 

nak hangversenye. 9 óra: Hirek. 
9 óra 15: Magyari Imre és cigány 

zenekarának hangversenye a mar 
itszigeti Márkus-étteremből. 10 

.eeékeeé 

óra 30: Hangverseny Elek Szidi 

(ének), Takács Jenő (zongora) és 

Zathureczky Ede (hegedü) közre- 
müködésével. Bécs. 11 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny- 12 óra 40: 

Déli zene. 1 óra 15: Gramofonzene. 
5 óra: Katonazene. 7 óra 50: Szin- 
darab előadása. 9 óra 50: Zenekan 
hangverseny. Belgrád. 11 óra 30.: 

Gramofonzene. 12 óra 35: Déli ze- 
ne. 7 óra 40: Cigányzene. 8 óra 29: 

Hegedüjáték. 9 óra: Gramofonzene 
10 óra 15: A rádiózenekar hangver- 
senye. 11 óra 15: Kávéházi zene. 

Langenberg. 7 óra 5: Nemzetközi 

8 óra: 

Vidám est. 10 óra: Előadás, hirek, 
tenniszverseny közvetitése. 

majd tánczene. 11 óra 30: Jazz- 
band. Milánó. 7 óra 15: Szórakoz- 

tató zene. 7 óra 40: Gramofonzene. 

8 óra 45: Vigjáték előadása, utána 

szórakoztató zene. Prága. 7 óra 5: 

Dalok. 9 óra: Katonazene. Róma. 

9 óra: Egyfelvonásos operák elő- 

adása. Strassburg. 7 óra 45: Gra- 

mesonzene. 8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 

Varsó. 8 óra 15: Könnyü zene. 10 

óra 30: Chopin müvek zongorán. 

11 óra: Könnyü és tánczene. 

Közgazdaság 
. ál 

A német gazdasági válság 
nem lesz kihatással Romániára - álla- 

pitja meg a jegybank volt kormányzója 
Angheleseu Konstantin, a 

Nemzeti Bank volt kormányzója, a 

jelenlegi pénzügyi helyzettel kap- 

csolatban érdekes nyilatkozatot 

tett. Elsősorban megállapitotta, 
hogy Manoilescu Mihály sze- 

mélyében mindenképpen hivatott 

ember kerül a jegybank élére. Majd 

a következőképpen folytatta: 
- Ami a nemzetközi pénzügyi 

helyzetet illeti, tekintettel a német 

válságra, határozottan kijelenthe- 
tem, hogy Románia sokkal jobb 

helyzetben van, mint Németország, 

vagy Magyarország. Pénzügyi 

helyzetünk kedvezőbb voltát első- 

sorban az a körülmény magyarázza, 

munkanélküliség, mint Németor- 

vgágban. Kedvezőbb a helyzetünk 

azért is, mert a szegény ember ke- 

vés pénzen mégis meg tud élni és 

az olcesó megélhetés a pénzügyi 

helyzet első kedvező jelensége. A 

városok polgársága érzi ugyan a 

pénzügyi válságot, azonban ennek 

semmilyen következménye nem le- 

het. A stabilizáció biztositott és azt 
semmiféle veszély nem fenyegeti. 

Riadalomra Romániában ok nin- 

csen. Ami Németország pénzügyi 

válságát illeti, az semmiféle kiha- 

tással nincsen és nem lesz Romámá- 

ra. A mi pénzünk szilárd és vonat- 

kozásban sem állunk az ottani ese- 

hogy nálunk nincsen olyan nagy ' ményekkel. 
azmamaztasn 

Fizetésképtelen a Dettai Takarék- Kényszeregyezséget kért egy 

pénztár. A Dettai Takarékpénztár fi- nagykárolyi bank. Nagykárolyból 

zetési zavarokba jutott és tegnap vá- 

ratlanul beszüntette fizetéseit. A 

bank igazgatósága értekezletre hivta 

a pénzintézet nagyhitelezőit és betéte- 

seit és közölte velük, hogy a nyo- 

masztó gazdasági válság következté- 

ben szánta reá magát erre a lépésre. 

A bank igazgatósága vasárnapra 

rendkivüli közgyülést hivott egybe 

és azen a részvényesek előtt is fel- 

tárija a bank helyzetét. Dettán a fize- 

tésképtelenség érthető izgalmat kel- 

tett. A válságba került banknak ké' 

és fél millió lei az alaptőkéje. 

Gazdasági tanácskozásak a király 

elnökletével. Károly király Szi- 

najába való elutazása előtt a cotro- 

cenii pályaudvaron tanácskozott a 

kormany tagjaival. Az uralkodó ki- 

jelentette, hogy a nyár folyamán Szi- 

najában többször tart minisztertaná- 

csot és azokon személyesen fog elnö- 

kölni. A tanácskozásokon főleg gaz- 

dasági természetü kérdések kerülnek 

megvitatásra. 

Harc a nagytőzsdék koncesszió- 

jáért. A pénzügyminiszteriumban 

Bratescu Zamfir pénzügyi al- 

miniszter elnöklete mellett fontos ér- 

tekezlet folyt le, amelyen Kiria- 

cescu, a Nemzeti Bank kormány- 

Kaufmann Oszkár, 

éss Zicher 

zója, 

Blank Arisztid 

mann bankárok vettek részt. Az ér-" 

tekezleten hir szerint több pénzügyi 

természetü kérdést vitattak meg, fő- 

leg a nagytőzsdék koncessziójának 

kiadásáról tárgyaltak. Eddig még nem 

döntöttek, hogy a Blankék égisze 

alatt alakult Societate de Distribuire 

kapja:e meg a koncessziókat, mivel 

több olcsóbb ajánlat is érkezett. 

jelentik, hogy az 1868-ban alapitott 
Nagykárolyi Takarékpénztár 

Egyesület kényszeregyezséget kért 

önmaga ellen. A passzivák huszon- 

nyolc, az aktivák harminckét millió 

alatt hitelezőinek és betéteseinek 

száz százalékos kiegyenlitést ajánl 

föl. Ezzel Nagykárolyban az utolsó 

magyar 

müködését. 

A vasuti igazolványok uj 

A vasuti vezérigazgatóság a tisztvise- 

lők, nyugdijasok, katonai személyek 

és diákok részére szolgáló vasuti iga- 

zolványok kiadására vonatkozólag uj 

rendet léptetett életbe. 

és családtagjaik a családfő által be- 

nyujtandó kérvény alapján kapják 

igazolványaikat. A katonai és polgári 

nyugdijasok ugyancsak kérvény alap- 

A vasutasok 

ján kapják az igazolványt és csatol- 

niox kell igazolványt arról, hogy va- 

lóban nyugdijasok. A tanulók kérvé- 

nyeikhez iskolai hatóságuk igazolvá- 

nyát csatolják. A kérvényhez ezen- 

folül csatolni kell egy fényképet, to- 

vábbá harminc, huszonöt, vagy husz 

leit aszerint, hogy az igazolvány első, 

második, vagy harmadik osztályra 

szól. 

Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: ujbuza 

280-290 lei, tengeri 275-280 lei, takar- 

mány árpa 240-245 lei, őszi zab 400- 

410 lei. káposztarepce 560 lei, bánáti 

repce 575 lei százkilónkint. A gabona- 

piacon a külföldi bizonytalan helyzet 

ugyszólván 

mani 

miatt az üzleti forgalom 

teljesen szünetel. 

leit tesznek ki. A bank három év 

pénzintézet is beszüntette 

rendje. 

7. oldal 

Apróhirdetések 
lAz apróhirdetés elcsó és eredmé- 

ayes. a. 
. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 
tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hix- 
detés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel háromi 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kizt tizenöt lei. 

. 

A hirdetési dij minden egetben 
előre fizetendő. mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá- 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 
Küttel-tér. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

z z 
Házasság 
Középkoru mérnök 

25 év körüli, komoly nő ismeretségét 
keresi házasság céljából. Leveleket 
„lntelligens legyen" jeligére a kiadóba 
kérek. Csakis teljes címü leveleket 
veszek figyelembe. (6458) 

55 éves özvegyasszony 
5 szobás teljesen berendezett lakással 
(saját ház), 250 000 lei készpénzzel 
olyan komoly fix fizetéses feltétlen 
uriember ismeretségét keresi házasság 
céljából, aki 12 éves fiacskájának 
gondos apja lenne. Teljes cimü leve- 
leket „Vidéki uriasszony" jeligére a 
kiadóba kérek. (6459) 

Alkalmazás 
Nevelőnőt 

keresek egy III. elemista kisfiam és I. 
gymnazista lánykám mellé. Nyelvtudás 
(német, francia, angol) megkivántatik. 
Zeneakadémiát végzettek előnyben. 
Ajánlatokat, eddigi müködési hely és 
időtartam, fizetési igények megjelölé- 
sével a kiadóba kérek. „Elsőrangu 
pedagógus" jeligére. (1689) 

Mindenes szakácsnő 
felvétetik. Erzsébetváros, Vörösmarty- 
uca 20. 1 (1959) 

Allást keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorettal Cim a kiadóban. 

(1925) 

tongorázik 
MHegedül 
Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

mükereskedés árjegyzékét nem látta! 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

101. ose 



i 

Apróhirdetések 

Lakás 
November i-re 

keresek négy szobás lakást, teljes 
komforttal. Cimeket a kiadóba kérek 
„Pontos fizető 1931" jeligére. (1687) 

Modern 
két szobás, lehetőleg verandás, kertes 
lakást keresek novemberi beköltözésre. 
Cimeket „Közel a villamoshoz jeligére 
a kiadóba kérek. (1688) 

Kiadó 
augusztus 1l-ére egy 4 és egy 5 szo- 
bás modern lakás. Cim a kiadóban. 

(1961) 

Szépen butorozott 
ulcai szoba kiadó. I., Szentgyörgy-tér 
3. ajtó 25. (1964) 

Egy szoba 
előszobával, kiadó. I., Szentgyörgy-tér 
4. (1965) 

Üzlethelyiség 
lakással vagy enélkül kiadó. Érdek- 
lődni Dr. Fed ügyvédnél Telefon 
925. (1973) 

Adás-vétel 
Eladó 

kisebb ecsaládi ház, 2 szoba, 2 elő- 
szoba, fürdőszoba, konyha, éléskamra 
és szép kerttel. III., Helvét.u. 26. régi 
szám. (1900) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltől, e- 
nyőfaszobák 5500 leltől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Bérház 
eladó II., Legelő-sor 22. (1961) 

Eladók 
valódi Bergechier kanok és kocák. 
Stöhbr János vendéglős II., Vadász 
erdei ut. (1971) 

Különféle 
tiszta butorok és üvegek eladók. IV., 
Ormos-u. 4. (1972) 

Sürgősen eladó 
nagyobb videki városban füszerüzlet 
tellés, modern berendezéssel. Érdek- 
lődők cimeiket adjak le a kiadóba 
„Nagy forgalmu" jeligére. 

(6461) 

7ee.le. 2 

Különféle 
Bérbe keresek 

Temesvárhoz közel fekvő kisebb bir- 
tokot, lehetőleg felszerelt tejgazdaság- 
gal. Cimeket „Mintagazdaság" jeligére 
a kiadóba kérek. (6460) 

eeee 

On Kkidob] 
pénzt az ablakon 

akárvesz 

akár elad 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

Deeeey 

Prosper Fringal a sietéstől li- 
hegve lépett a tanári szobába. Ka- 
lapját és botját még le se tette s 
már megindult a kollégák tréfás 
kérdésözöne: 
Na Prosper, 

lantáddal utaztál? 
Bevallottad-e végre a szerel- 

medet? 
- Érdemesitett-e legalább egy 

pillantásra? 

- Hiába fecséreled 

megint az Ata- 

az idődet 
Prosper!... A repülőtiszttel nem 
mérkőzhetsz! 
- Okosabb volna lemondani, 

szegény öregem! 
Prosper minden kérdésre hüsé- 

gesen felelt. Igen, ma is egy metró- 
ban jött Atalantával. A szerelmét 
nem vallhatta be, mert Atalanta a 
repülőtiszttel beszélgetve észre se 
vette a jelenlétét. Reménytelenül 
szereti, de mégsem fog lemondani. 
Atalanta tulságosan szép! Oly tö- 
kéletesen, klasszikusan szép, mint 
a mitológiai tünemény, akiről a 
rajongó Prosper elnevezte. Nem is 
látja másként lelki szemei előtt, 
mint a klasszikus szobrokat meg 
illető márvány talapzaton, egy 
szépségért rajongó lélek megihle- 
tett feltekintésével. S a hangja el- 
lágyultan megremeg, mikor e szőt 
kiejti: „Atalanta! 

Minden reggel a szokott időben 
meglesi és minden reggel ugyan- 

abba a métróba ül be, amelybe 
Atalanta felszáll repülőtiszt kisé- 
rőjével. Atalanta ugyanis ugyan 
ennek az iskolaépületnek a tulso 
szárnyában a kislányokat avatja 
be az irás-olvasás titkaiba. Az első 
elemistákat. Az iskolától elég 

messze, de ugyanebben az irányban 
van a repülőosztag gyakorlótere. 

Innen a szép tanitónő s a repülő- 
tiszt mindennapi találkozása. S a 
találkozás eredménye, hogy a gyo- 
nyörü Atalanta a hüségesen nyo- 
mában baktató szürke kis tanitót, 

Prosper Fringal-t egy tekintetére 
se méltatja. 

De a sors Prosper Fringal szá- 
mára nagy örömet tartogatott. 

ATALANT 
Irta: Georges Pourcel. 

Egy friss, ragyogó, tavaszi regge- 

len szakadt rá a nemvárt bolldog- 
ság. Egész éjjel esett, az uttest a 

járda merő viz volt s a járda mel- 
letti árkokban a felgyülemlett viz 
terjedelmes pocsolyákban terje 

gett. 

Atalanta szokott könnyü, rugal- 

mas lépéseivel haladt a fess repülo- 
tiszt mellett, semmit se nézve, 
senmit se látva, mint ahogy egy 

olimpuszi istennő lebeghet a fel- 
hők hátán... Mig egyszerre, ma- 
gassarku cipőivel meg nem csuszott 

egy narancshéjon és két karját ki- 
tárva, kis sikoltással végig nem 
terült egy terjedelmes pocsolyá- 

ban. A mögöttük baktató Prosper 
egy szemvillanás alatt ott termett, 
felsegitette és aggódva dadogta: 

- Csak a ruhája, kisasszony... 
semmi... Hogyan?... 
megsebesült?... rettenetes! 

- Borzalmas lehetek... Ugy-e? 
- fakadtak fel az első szavak a 
kis piros szájról. 
Hangos nevetés a válasz.. 

ugyan ki nevethet ilyen kiméletle- 

nül e rossz pillanatban?... Ki 
más, mint a fess repülőtiszt, aki 
nyugodtan türte, hogy Prosper se- 

gitse fel a szép tanitónőt. Bizo 
nyára nem akarta bemocskolni a 

tiszta, vajsárga keztyüt. 
- Borzalmas?... Nem, csak ne- 

vetséges! ... Olyan, mint egy sár- 
szobor! ... De, bocsánat... sietnen 
kell, másként elkések! A megmentő- 

je gondjaira hagyom! 

Ez utolsó kijelentés 

gunyosan hangzott. Az iskolába 
bevonulás nem a legépületesebb 

látvány volt. A kislányok vihogva 
bujtak össze. 
= Jé... 

néni az 
Hihihi! 

Prosper hősiesen kitart mellette. 

Bevezeti a portásfülkébe, ahol a 

portásné veszi gondjaiba a sebesül- 
tet. A szép leány hálásan nyujtja 
kezét a távozó Prospernek: 

érezhetően 

nézzétek... a tanitó- 

elsőből... csupa sár! 

- Soha, sohase fogom elfelej- 
teni a kedvességét... 

Lipcsei őszi 

mintavásár 
*1981. aug 30.- szept. 3. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 

a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 

Kérjen részletes felvilágositást utazási 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
Angeorbamer Jemő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescnu 8. Telefon: 70. 

és egyéb 

a térden 

Prosper pirulva csókolja meg : 
elébe nyujtott, sártól fröcskölt k 
zecskét s odaát a tanári szobába 
lázas boldogsággal ujságolta el k 
landját. 
Prosper boldogsága 

hétig tartott. Egy hétig hihe 
hogy Atalanta, az Olimpuszról ! 
szállt, az egyetlen, szerelmes bel 
Mindennap megvárta a métroáll 
másnál. Atalanta türte, hogy 
lette üljön és elkisérje az isko 
kapujáig. A burkolt vallomáso 
mosolyogva, türelmesen megh 

gatta... Egy napon aztán a bá 
sonyos sötét szemek álmodozóan 
távolba meredtek, majd egyik re 
gelen határozott irányba, a repül 

tettek... S a kis piros száj ali 
hallhatóan felsóhajtott. Egy 
alatt a térdseb begyógyult. Atal 

tán... 

Nyolcadik napon Prosper sápa 

szobába. ; 
-No, mi baj Prosper?... Ata 

lanta megint elesett? 

- Nem... még nem! - felel 
Prosper egyszerüen, - de állan 
dóan őrködöm mögötte, hogy adol 
pillanatban helyben legyek. 
Szegény jámbor Prosper, várt 

a jószerencséjét!... egy ujab 
narancshéjat az imádott lábacská 
alatt. Jól tette!... minden jó sza 

maritánus elnyeri egy napon mélt 
jutalmát. Ha előbb nem, mikorc 
fess repülőtiszt ráun a szép Ata 

lantára! A repülőtisztek nemk 
tartók s ha Prosper akkor is hely 
ben lesz, ki tudhatja... 
ereveteteletetetetefelera 

? 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉLI HIRLAP-ban 

Elleleeeelele] s 

Julius 17, 18, 19. 

APOLLO-MUZI: 
Julius 24, 22. 

Premier Románia részérel 

Az ikerféri 
Nagyszerü német beszélő vigjáték 

A főszerepekben : 
Johannes Riemann, Maria Paudler, Halmay Tibor. 

Jessie Vihrog 1 
Rendezte: Jehannes Guter. 

Ufa-Matador film. 
A kedvezményes jegyek a' premier napján nem 

érvényesek, 

A
a
a
a
a
a
á
 

e
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

A
a
a
a
 
é
 

Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. Vasár és ünnep- napokon 4, 6 és 0 órakor. 
Kedvező időjárás esetén nyári 

mozi. 
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